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Kod mašine za posipanje veđačkog đu
breta teži se:

Iznošenju đubreta iz sanduka za posipa
nje najkraćim putem i to bez gnječenja 
đubreta, što je moguće ravnomernijem po
sipanju i u malim količinama, lakom praž
njenju đubrevitih ostataka i prostoj i lakoj 
mogućnosti čišćenja.

Ovim zahtevima odgovara nova mašina 
za posipanje, koja čini predmet pronalaska, 
bolje no sve do sada poznate mašine ove 
vrste.

Jedan primer izvođenja je predstavljen 
šematički u nacrtu. Sl. 1 pokazuje mašinu 
u vertikalnom delimičnom preseku popreč
no prema osovini od točkova, i delom u 
izgledu. SI. 2 pokazuje naročiti oblik izvo
đenja organa za posipanje u pogledu 
odozgo.

Između sanduka za đubre i neprobuše- 
nog dna 2 su predviđeni organi za posi
panje 3 i 4 u vidu sita, koji se pokreću 
tamo i amo poprečno prema sanduku za 
đubre, u pravcu kretanja kola. Za pokreta
nje oba sita 3 i 4 služe sa kolskim točkom 
spojeni ekscentar 5 i poluge 6, koje dej- 
stvuju u vezi sa ekscentrom i sa polugama 
7, na čijim su krajevima postavljene na zglob 
dvokrake poluge 8. Na jadnom kraju po
luge 8 su utvrđena sita 5 odnosno 4. Na 
drugom kraju vodilje 9. Poslednje (9) utiču 
na približno pravolinijsko kretanje sita 3 
i 4.

Da bi se postiglo što je moguće ravno- 
mernije kretanje sita, raspoređene su oso
vine 11 i poluge 6 tako, da poluge onda 
kad su na najudaljenom mestu ekscentra, 
stoje otprilike upravno na najveći prečnik 
ekscentra. Kod ovakvog rasporeda je skoro 
otklonjena neravnomernost inače vezana za 
pogone sa ručicom.

Ako treba đubre uvidu prašine, kao kal- 
cium nitrat, da se posipa u najmanjim ko
ličinama i ravnomerno, to se primenjuju iz
bušeni blehovi 3 i 4 postavljeni jedan nad 
drugim.

Radi posipanja normalnih količina đu
bre! aviše se preporučuje u si. 2 ucrtani ras
pored. Ovde se sastoje organi za posipa
nje iz po jednog sistema lamela 13 odn. 
14, izvedenih u vidu cik-cak ili talasa, ko
je su u istom visinskom položaju i pri či
jem se kretanju lamo amo, prema si. 2 
najvećma dobiveni otvori naizmenično sje
dinjuju, pri čemu se većim komadima daje 
prilika za ispadanje i usitnjavanje.

Ako treba da se uređaj za posipanje 
čisti, to se dno 2 spušta, sita ili drugi or
gani za posipanje izvlače sa strane i oba
raju naniže, pri čemu postaju lako pristup
na s obe sirane i na svima mesfima.

Patentni zahtevi:
i. Mašina za posipanje đubreta sa orga

nom za posipanje u vidu sita ili rešetke 
raspoređenim ispod sanduka za đubre koji
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se kreću poprečno iznad neizbušenog dna, 
naznačena time, što se dva organa za po
sipanje, koja se kreću jedan prema drugom, 
kreću sasvim blizu donjeg otvora za ispa
danje, da svagda ispada samo materijal, 
koji se našao u međuprostorima, u vidu 
sitastih rupa, organa za posipanje, pre no 
što ovi pređu preko ivice za posipanje, 
dok između organa za posipanje i ivice za 
posipanje ne postoji mogućnost za samo
stalno ispadanje materijala.

2. Mašina po zahtevu 1 naznačena time, 
što za pokretanje oba organa za posipanje 
služi ekscentar spojen sa jednim točkom

od kola i po jedna poluga u takvom ra
sporedu, da se organi nikad ne nalaze u 
položaju mrtve tačke.

3. Mašina po zahtevu 1 naznačena time, 
što su organi za posipanje upravljačem 
(vodiljom) (9) vođeni skoro u pravoj li
niji.

4. Mašina po zahtevu 1, kod koje kao 
organ za posipanje služe dva češlja, koji 
svojim zubima ili lamelama hvataju jedan 
u drugi, naznačena time, što zubi ili la
mele imaju oblik na cik-cak ili u vidu 
talasa.



Adpatent broj 7086.

F/g. 2.
M

\

'o

'v

Sš

n
nfl.
/q
K-£i

<f




